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                     ŞEHİRLER

     Şehirler mevsimleri unutmuştur. Mevsimler değişir de kimsenin haberi bile olmaz. Çünkü onlardan bir haberci, bir işaret yoktur şehirlerde. Şehrin kendine has akışı, yapıları, kurumları, ciddiyeti ve öldüren kalabalıkları bahara ve onun işaretçilerine gelecek yer bırakmamıştır. Yalnız bahara mı? Bütün mevsimlere… Mevsimlerin değiştiğini takvimlerden izler şehirliler. Ne gülünç değil mi? Kış, bahar, yaz ve sonbahar… Nelerle gelir bunlar, ortalığı nasıl değiştirir, dünyayı hangi renklere boyar… Takvim sayfalarında “Baharın ilk günü, kış başlangıcı” filan yazar… Siz de inanırsınız.

A) (1, 2, 3 ve 4. soruları yukarıdaki metne göre cevaplayınız.)    (5x4=20p)

	1-) Parçaya göre şehirler mevsimleri neden unutmuştur?


	2-) Şehirlere mevsimleri unutturan şeyler nelerdir?



	3-) Şehirliler mevsimlerin değiştiğini nereden öğrenirler?


	4-) Verilen parçanın ana fikrini belirtiniz. 




B-) Aşağıdaki cümlelerde bulunan ünlü düşmelerinin altını çiziniz.(6x2=12p)

	-Sonunda hepimizin sabrı taştı.                                                   

-Bu konuda bir fikrim yok.

-Çukuru daha ilerde kazmalısın.       

-Vaktini verimli kullan.

-Bu saatten sonra beynim duruyor. 

 -Sonbaharda tüm yapraklar sararır                                                                                         


C-)Aşağıdaki boşlukları  doldurunuz.(11p)
a)Sözlükte yapı ......... ayrılır. Bunlar ...................... sözcük , ............... sözcük , ........................... sözcüklerdir.
b)Okul sözcüğünün eş anlamlısı ................ ‘dir.

c)Kökler ........ ‘ye ayrılır.Bunlar .............. kökü ve ..............köküdür.

d)Ekler ........ ‘ ye ayrılır.Bunlar .............. eki ve .....................ekidir.

D-) Aşağıdaki cümleleri okuyup parantezin içine doğru ise  ‘D’ yanlış ise ‘ Y ‘ yazınız.(5x3=15p)
(....)Ekler 2 ‘ye ayrılır.

(....)Türkçe sonradan eklemeli bir dildir.
(....)-mek , mak mastar eklerinden birini alabilen köklere isim kökü denir.

(....) ‘ P ‘ harfi ince bir harftir.

(....)Boşboğaz bileşik sözcüktür.

E-)Aşağıdaki tabloyu doldurunuz.(5x2=10p)
	KELİME
	BİLEŞİK SÖZCÜK
	BASİT SÖZCÜK
	TÜREMİŞ SÖZCÜK

	Balıkağzı


	
	
	

	Yollardan
	
	
	

	Mutluluk
	
	
	

	Babası
	
	
	

	Karasinek
	
	
	


9-)Aşağıdaki sözcüklerde örnekten yola çıkarak yapınız.(6x2=12p)

	Kelime
	Yapım Eki
	Çekim Eki

	Yolcu
	X
	


	Batmanlı
	
	

	Çalışmış
	
	

	Boyadık
	
	

	Anahtarlık
	
	

	Silgi
	
	


F-)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları yanıtlayınız.
HER SORU 2 PUANDIR...(10x2=20p)
1-)“ Minareyi çalan kılıfını hazırlar.” Cümlesinde kaç tane isim köklü kelime vardır?  
A)1               B) 2 
C) 3 

D) 4

2- Aşağıdaki kelimelerden hangisi hem yapım hem çekim eki almıştır? 
A)Denizcilik 
           B) Tecrübesizlik 
C) Öneri                  D) Sevgiyi
3-) Sen, ben uyurken biri var uyuyamaz.

      Nöbette, talimde ayakta kış, yaz

      Memleket namusu ondan sorulur.

      Bu sevgiyle ya vurur ya vurulur.
Şiirde aşağıdakilerden hangisi anlatılmaktadır?

A) Millet


B) Asker

C) Vatan


D) Bayrak

4-) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “neden-sonuç” anlamı yoktur?
A) Sınavlarına çalışırsan yüksek not alabilirsin.

B) Çok öfkelenmişti, çünkü işler istediği gibi gitmiyordu.

C) Çok konuştuğundan öğretmen onu uyardı.

D) Hasta olduğu için ödevlerini yapamadı.

5-Aşağıdaki altı çizili sözcüklerden hangisi yapım eki almıştır?
A) Bu kadar çalıştığın yeter, gözlerin kanlanmış.

B) Törende, şarkı söyleyip şiir okumuş.

C) Arkadaşımın babası, eve sabaha karşı gelmiş.

D) Bugün mutluluk şiirleri okudum. 
6-) Aşağıdaki sözcük ve sözcük gruplarının anlamlı ve kurallı diziliş şekli hangisidir? 

A-) 2-1-3-4-5          B) 2-5-3-1-4                   C) 2-4-5-1-3            D) 2-4-1-5-3

7-)  I.Ne sabahtır bu mavilik ne akşam
   II. İlk yağmurlar altında ve son çiçekler üstünde             III. Hiç kuşkum yok ki, sen şimdi kalbimde

 IV. Aç mısın kardeşim, seni tok tutamam ki
Numaralanmış dizelerin hangisinde zıt (karşıt) kavramlar bir arada kullanılmamıştır?

A)1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4.
8-) Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde altı çizili sözcük türemiş yapılı değildir?

A)Evlinin bir evi var,evsizin bin evi var.

B)Dünyada tasasız baş bostan korkuluğunda bulunur.

C)Dilenci bir olsa şekerle beslenir.

D)İyilik eden iyilik bulur.
9-)1.güldürdü                    4.kolaylık

    2.resimli                      5.saygısız

    3.yüzücü                      6.ezberci

Numaralandırılmış sözcükler köklerinin çeşidine göre aşağıdakilerin hangisinde doğru gruplandırılmıştır?

    İSİM KÖKLÜLER          FİİL KÖKLÜLER

A) 1-2-5                       3-4-6

B) 4-5-6                       1-2-3

C) 2-4-6                       1-3-5 

D) 1-3-4                       2-5-6
10-)  1.Onun soyadını hatırlamıyorum.

       2.Misafirler için bir oda hazırladık. 

       3.Öğretmen olmak en büyük hayalimdi.
Yukarıdaki cümlelerde geçen altı çizili sözcüklerin yapı özellikleri sırasıyla hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A)türemiş,birleşik,basit

B)birleşik,türemiş,basit

C)basit,türemiş,birleşik

D)birleşik,basit,türemiş
NOT:Sınav süresi 40 dakikadır. 
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1. görevlerine


2. Atatürk


3. vermiştir


4. vatandaşlık 																								


5.	çok	önem							























